Rapport från provfiske i Möckelhällsjön 2011-08-15/16.

Bakgrund .

Inom ramen för projektet ”Fiskelyftet i Hällesjö” har Möckelhällsjön valts ut som lämplig för turistfiske efter abborre och gädda. Åtgärder har påbörjats för att förädla fiskeprodukten (risvasar, parkeringsplats, båtuthyrning, nätfiskeförbud). Provfisket genomfördes för att komplettera den bild av fiskbeståndets sammansättning som erhållits genom intervjuer med fiskerättsägare och lokala fiskare.   
Syfte och metod.
Provfisket planerades och utfördes i huvudsak enligt Fiskeriverkets riktlinjer för ”inventeringsfiske” (Finfo 2001:2). Metoden ger en översiktlig uppskattning av förekomst och täthet av dominerande arter och rekommenderas när kvantitativa mått är av mindre betydelse.*/

Vid provfisket användes 7 st. bottensatta översiktsnät uppbyggt av  sektioner med olika maskstorlekar. Näten placerades ut ett och ett på slumpmässigt valda stationer med olika djup 

och i slumpmässig riktning i förhållande till strandlinjen. (Fördelen med att använda översiktsnät är att fångsten i varje nät kan betraktas som ett  sorts stickprov av det totala fisksamhället). Nätstationerna med koordinater (GPS) framgår av bifogad lista. Som komplement lades även 2 st. grovmaskiga nät (43 mm stolpe) för att öka chansen att påvisa förväntad förekomst av storvuxna individer i bestånden. (De sistnämnda nätstationerna är ej inräknade i resultatsammanställningen från inventeringsprovfisket.)    
Fångsten sorterades och artbestämdes i fält varvid fisken från respektive nät behandlades var för sig. Varje fisk längdmättes individuellt. Antal och totalvikt per nät för alla arter registrerades för varje enskilt nät.  
För bokföring av fångsten användes två olika protokoll, längdprotokoll och fångstprotokoll (se resultat). 
För att möjliggöra komplettering av undersökningen togs prover från mört (fjäll) och abborre (gälbågar) som preparerades för eventuella framtida ålders- och tillväxtanalyser.  

*/ Till skillnad från s.k. ”standardiserat provfiske” som kräver väsentligt större nätansträngning och som  

    används t. ex. när jämförelser mellan olika år eller olika sjöar eftersträvas. Tillvägagångssätt  vid sortering 
    och bokföring av fångsten är lika vid båda metoderna.
Resultat.

Provfisket gav totalt 19 kg fisk (153 individer) fördelat på abborre 13 765 g, mört 1 430 g, gädda 3 375 g och sik 710 g. Den största fångade abborren vägde 730 g och den största gäddan ca1,5 kg. Noterbart var att 4 av 5 sikar som fångades togs på 12 meters djup.  
Som framgår av metodbeskrivningen skall fördelningen mellan arterna och storleksfördelningen inom arterna tolkas med försiktighet.  Resultaten baseras på 5 översiktsnät (två nät kunde ej bärgas), vilket ger något ökad osäkerhet vid den aktuella sjöstorleken (144 ha).
Temperaturmätning från ytan till botten på djupaste funna stället (12 meter) visade inget tydligt språngskikt. Temperaturen varierade från 16,4o vid ytan till 13,1o vid botten.
Protokoll från provfisket samt fångstdiagram över abborre och mört bifogas. Det senare visar bestånd i relativt god balans.

Abborre

Fångsten av den minsta storleken (0+) abborre var låg (1st), vilket säkerligen förklaras av att årsynglet uppehåller sig strandnära för att undgå predation och därmed inte kan fångas av näten. Däremot är andelen 2-somriga abborrar relativt stort (möjligen för stort). Årsklassen 3+ (17-23 cm) är dominerande i fångsten och kan tillsammans med nästa 
årsklass 4+ (24-31) cm beräknas ge ett extremt bra abborrfiske under 

perioden 2012-2015.

Mört

Mörtbeståndet måste bedömas som relativt begränsat. Något illavarslande måhända att den största numerären mört återfinns i storleksklassen 19-21 cm.

Gädda, 
Naturligt är att relativt få gäddor fångas på nät sommartid. Gäddorna hade dock god kondition och flertalet hade sökt sig ut till sjöns djupaste partier (temperaturfråga?).
Sik
Sikbeståndet, som inplanterades omkring 1930, är säkerligen ganska begränsat. Uppehöll sig i sjöns djuppartier. En uppdelning i två siktyper kunde anas eftersom de allra minsta exemplaren var könsmogna

Råd för framtida förvaltning
1. Upprätthåll nätfiskeförbudet konsekvent.

2. Fiska gärna selektivt på mindre abborre med finmaskiga mjärdar/nät.

3. Fiska mört med mörtstugor på sjöns djupområden vintertid.

4. Upprepa provfisket med översiktsnät om tre år (2014).
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